
PROTOKÓŁ NR XXVII / 2010 

z XXVII Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 3 marca 2010 r. 

Sesja odbyła się w dniu 3 marca 2010 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 18:10

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 14 co stanowi 0% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XXVII sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie  sprawozdania  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie 

podległym Komendzie Powiatowej Policji w Chełmnie za 2009 rok.

8. Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2009 

roku. 

9. Sprawa przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010-

2013.

10. Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

11. Sprawa delegowania członków do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

12. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok.



13. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

14. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

15. Sprawa przyjęcia  sprawozdania z działalności  Komisji  Rolnictwa i  Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

16. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

17. Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i 

Dróg Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

18. Sprawa przystąpienia do realizacji projektu pn. „Budowa sieci szerokopasmowej w gminach 

powiatu chełmińskiego”.

19. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 

rok.

20. Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

21. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu 

terytorialnego.

22. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Chełmnie za 

2009 rok. 

23. Wolne wnioski.

24. Zakończenie. 

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XXVII  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie  przywitał  radnych,  kierownictwo  Starostwa  Powiatowego  oraz 

zaproszonych gości.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził quorum. Zgodnie z listą obecności na w 

posiedzeniu  udział  bierze  14  radnych,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do 

podejmowania prawomocnych uchwał.



Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie wniósł o zabranie głosu w kwestii dokonania 

zmian  w  zaproponowanym  porządku  obrad.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów  przeszedł  do 

realizacji następnego punktu. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, do Biura Rady Powiatu nie wpłynęły 

żadne uwagi co do wyżej wymienionych protokołów. Następnie poddał protokół z XXVI sesji Rady 

Powiatu pod głosowanie.

Za  przyjęciem  protokołów  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymującym.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z 

XXVI sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.

Starosta Chełmiński – powiedział,  że Zarząd Powiatu obradował między sesjami tj.  od dnia 6 

stycznia 2010 r. do dnia 3 marca 2010 r. na 8 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie uchwały w następujących sprawach:

1) ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne świadczone przez Powiat Chełmiński 

na rzecz podmiotów korzystających z tych usług,

2) ogłoszenia  konkursu ofert  prowadzenia szkolenia  sportowego dzieci  i  młodzieży w roku 

2010,

3) ogłoszenia  konkursu  ofert  na  realizację  zadań  z  zakresu  kultury,  ochrony dziedzictwa  i 

tradycji w roku 2010 r.,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2010,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2010,

6) ogłoszenia  konkursu  ofert  na  wsparcie  realizacji  zadania  „Działania  na  rzecz  osób 

niepełnosprawnych na 2010 r.”,



7) zatwierdzenia  regulaminu  powiatowego  konkursu  „Dziedzictwo  kulturowe  naszego 

sołectwa”  wraz  z  kartą  projektu,  kartą  budżetu  projektu  i  formularzem sprawozdania  z 

realizacji projektu 

8) wydania  opinii  dotyczącej  terminu  rozpoczęcia  i  zakończenia  likwidacji  Gospodarstwa 

Pomocniczego przy Domu Pomocy Społecznej w Mgoszczu,

9) powierzenia  zadań Powiatowemu Urzędowi Pracy w Chełmnie w zakresie zatwierdzania 

projektów  współfinansowanych  z  funduszy  Komisji  Europejskiej  w  ramach  Programu 

„Uczenie się przez całe życie”,

10) ustalenia  planowanej  liczby  oddziałów  klas  pierwszych  oraz  liczby  uczniów 

przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach prowadzonych przez Powiat Chełmiński,

11) wyznaczenia  nauczyciela  do  pełnienia  zastępstwa  dyrektora  Poradni  Psychologiczno-

Pedagogicznej w Chełmnie w przypadku nieobecności dyrektora.

Zarząd  Powiatu  przygotował  projekty  uchwał  Rady  Powiatu  w  Chełmnie  w  następujących 

sprawach:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 r.,

2) deklaracji  o  przystąpieniu  do  realizacji  projektu  pn.  Budowa  sieci  szerokopasmowej  w 

gminach powiatu chełmińskiego,

3) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław,

4) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych,

5) przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010 – 2013.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– wyraził  zgodę  na  wynajęcie  na  czas  określony  do  dnia  31  sierpnia  2011  r.  garaży, 

stanowiących  własność  Powiatu  Chełmińskiego,  położonych  przy  ul.  Dworcowej  25  w 

drodze przetargu nieograniczonego, 

– zatwierdził  aneks nr 1 do umowy z Polską Wytwórnią Papierów Wartościowych S.A. w 

Warszawie  dot.  zasad  zamawiania,  produkcji,  personalizacji  oraz  dostawy  dokumentów 

komunikacyjnych,

– zatwierdził umowę z Gminą Chełmno w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji 

położonych w miejscowościach: Starogród – budowa chodnika i miejsc postojowych oraz 

utwardzenie terenu przy zbiorniku wodnym i w Wielkich Łupawach - budowa chodnika i 

zatoki autobusowej,



– upoważnił  Dyrektora  Zespołu  Szkół  Ogólnokształcących  nr  1  do  złożenia  wniosku  o 

przyznanie dotacji z programu „Polsko-Ukraińska Wymiana Młodzieży”,

– uhonorował laureatów konkursu Sportowiec Powiatu Chełmińskiego w roku 2009,

– zatwierdził aneks do umowy z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i Mostów z Kobylarnii. 

Aneks dotyczył zmiany harmonogramu rzeczowo-finansowego,

– zatwierdził projekt porozumienia z gminami Powiatu Chełmińskiego w sprawie „Budowy 

sieci szerokopasmowej w gminach powiatu chełmińskiego”,

– zlecił  firmie  „GEOD”  Zakład  Usług  Geodezyjnych  na  sporządzenie  mapy  do  celów 

projektowych  terenu  obejmującego  odcinek  drogi  krajowej  nr  1  Gdańsk-Cieszyn  oraz 

odcinek budowanej południowej obwodnicy miasta Chełmna, w obrębie skrzyżowania tych 

dróg w miejscowości Grubno, 

– wyraził  zgodę na wystąpienie  przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie z ofertą dot. 

zadania  pn.  „Program  wsparcia  i  promocji  rodzicielstwa  zastępczego  w  powiecie 

chełmińskim w 2010 r.”, który obejmuje promocję rodzicielstwa zastępczego, prowadzenia 

grupy wsparcia i poradnictwa specjalistycznego.

– zatwierdził sprawozdania z wykonania zadań: „Działania na rzecz osób niepełnosprawnych 

w 2009 r.” oraz „Prowadzenie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

w powiecie chełmińskim w 2009 r.”,

– zatwierdził  umowę  ze  Stowarzyszeniem  Ludzie-Ludziom  w  sprawie  dofinansowania 

działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Chełmnie,

– uzgodnił z dyrektorami szkół planowany nabór na rok szkolny 2010/2011,

– w związku z wnioskiem Wójta Gminy Stolno o przekazanie nieruchomości w Grubnie na 

rzecz  Gminy Stolno  z  przeznaczeniem pod budowę świetlicy  wiejskiej,  Zarząd  Powiatu 

zobowiązał  Wydział  Geodezji,  Kartografii  i  Gospodarki  Nieruchomościami  do 

przygotowania niezbędnej dokumentacji i wyceny nieruchomości 

– uzgodnił wysokości dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół i placówek,

– zatwierdził porozumienia w sprawie przekazania dotacji dla Komendy Powiatowej Policji w 

Chełmnie.

Starosta Chełmiński – przedstawił aktualną sytuację dotyczącą realizacji inwestycji drogowych w 

powiecie. Powiedział, że rozstrzygnięte zostały 3 przetargi na wykonanie następujących inwestycji 

drogowych: 

– Bruki Kokocka – Jeleniec; tu koszty inwestycji obniżyły się z kwoty kosztorysowej 1 570 

tys. zł do 1 140 tys. zł. Termin realizacji do 30. 08.2010 r.



– Chełmno – Sztynwag, gdzie wartość wstępna projektu opiewała na 1 mln zł, a po przetargu 

wartość ta wyniosła 640 tys. Termin realizacji inwestycji – do 30.06.2010 r.

– Lisewo – Lipienek, wartość inwestycji po przetargu wyniosła prawie 160 tys. zł. Termin 

realizacji 24.05.2010 r.

Ponadto Starosta poinformował, iż w związku ze zmianą prawa, z dniem pierwszego stycznia br, 

pracodawcą dla Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego staje się Starosta Chełmiński. 

Zaś  nadzór  merytoryczny  nadal  będzie  sprawowany  przez  Wojewódzki  Inspektorat  Sanitarno 

-Epidemiologiczny.

Następnie Starosta powinszował Zespołowi Szkół CKP w Grubnie uzyskania 25 miejsca, na 428 

biorących udział, w rankingu „Rzeczpospolitej” na najlepsze szkoły w województwie kujawsko – 

pomorskim.

Mówca odniósł się ponadto do artykułu zamieszonego w lokalnej prasie, który to zdaniem Starosty 

nie był napisany w sposób rzetelny.  Stwierdził,  iż autor tekstu nie dołożył  należytej  staranności 

pisząc negatywną opinię dotycząca działania Zoz-u. Podkreślił, iż odpowiedni organ kontroli, czyli 

Najwyższa Izba Kontroli nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w wykorzystywaniu aparatury 

czy sprzętu medycznego.

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji  uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XXVI sesji Rady Powiatu. 

Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Ponadto Uchwała Nr:

– XXVI/220/09  w  sprawie  ustalenia  wydatków,  które  nie  wygasają  po  zakończeniu  roku 

budżetowego 2009 – została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron, 

których wydatki dotyczyły,

– XXVI/221/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego 

na rok 2009 – zostały przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz przekazane do 

stron, których dotyczyły zmiany,

– XXVI/222/09 w sprawie przyjęcia budżetu na 2010 rok - zostały przesłane do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz wydziałów tut. starostwa i jednostek organizacyjnych,

– XXVI/223/09  w  sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z 

organizacjami  pozarządowymi  w roku  2010”  –  została  przekazana  do  Wydziału  Spraw 

Społecznych.

Radny  M.  Pilarski –  zauważył,  że  w  wyniku  rozstrzygniętych  przetargów  na  wykonanie 

dokumentacji inwestycji drogowych: Bruki Kokocka - Jeleniec oraz Chełmno – Sztynwag uzyskane 



kwoty  są  niższe  niż  zakładano.  Powiedział,  że  rozumie,  iż  w takiej  sytuacji  zakres  inwestycji 

zostanie zwiększony o różnicę w kwotach, czyli o 160 tys.zł. 

Starosta Chełmiński – stwierdził, iż jeśli tegoroczny budżet na to pozwoli, to chciałby by zakres 

inwestycji został zwiększony. Natomiast w chwili obecnej nie może stwierdzić tego jednoznacznie. 

Starosta podkreślił, iż znaczne kwoty z tegorocznego budżetu zostały już przekazane na zimowe 

utrzymanie dróg w powiecie. Ponadto w roku 2010 powiat otrzymał niższą subwencję oświatową, 

w stosunku do roku poprzedniego kwotę 500 tys. Zł. Jakiekolwiek decyzje podjęte w stosunku do 

inwestycji drogowych zostaną Radzie z pewnością przedstawione. 

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  wniósł  o  zabranie  głosu  w  tym  temacie  przez 

zebranych. W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji kolejnego punktu w porządku 

obrad.

Do punktu 7.

Sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  na  terenie  podległym 

Komendzie Powiatowej Policji w Chełmnie za 2009 rok

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Komendanta  Powiatowego  Policji  w 

Chełmnie p. Cezarego Cosban – Woytycha o wprowadzenie do tematu. 

Pan  C.  Cosban  –  Woytycha –  omówił  sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku 

publicznego  na  terenie  podległym  Komendzie  powiatowej  Policji  w  Chełmnie  za  rok  2009 

/załącznik nr 3 do protokołu/. 

Radny  J.  Danielewicz  -  poprosił  o  omówienie  budżetu  komendy  na  rok  2010,  zapytał  czy 

ewentualny mniejszy budżet jednostki może nieć swoje przełożenie na bezpieczeństwo obywateli.

Pan C.  Cosban  –  Woytycha –zauważył,  iż  to  nie  on  jest  dysponentem  budżetu  komendy,  a 

komenda  Wojewódzka  Policji  w  Bydgoszcz.  Komendant  zapewnił  jednocześnie,  że  nigdy  nie 

dojdzie do sytuacji, w której zabraknie środków na np. patrole. Jakkolwiek działania mające na celu 

ograniczanie kosztów są na bieżąco prowadzone. 

Radna B.  Konieczna –  zapytała  o  sens  umieszczania  fotoradarów w miejscach,  gdzie  nie  ma 

szczególnych  ograniczeń  prędkości.  Stwierdziła,  iż  w  takich  miejscach  często  dochodzi  o 

nadmiernego  hamowania  przez  kierowców  nie  znających  danego  terenu,  co  jest  niezwykle 

niebezpieczne dla prawidłowo kierujących.

Pan C. Cosban – Woytycha – przyznał, iż są takie miejsca, gdzie umieszczone fotoradary staja się 

problemem.  Na  temat  umieszczania  fotoradarów  cały  czas  prowadzone  są  dyskusje.  Jednakże 



gdyby kierowcy przez  całą  drogę  jeździli  przepisowo,  to  widok urządzenia  nie  byłby  dla  nich 

elementem zaskoczenia, czy powodem gwałtownej reakcji.

Radny  G.  Zalewski –  zapytał  jak  wygląda  realizacja  podejrzeń  Policji  co  do  ewentualnych 

przestępstw. Zapytał o procedurę karną w takich przypadkach.

Pan C.  Cosban  Woytycha –  powiedział,  ze  co  do  zasady w  sprawach  karnych  prowadzi  się 

śledztwo  bądź  dochodzenie.  Dochodzenie  wszczyna  i  prowadzi  Policja,  choć  może  je  również 

przejąć prokurator w ramach tak zwanego nadzoru. Natomiast śledztwo w danej sprawie wszczyna i 

prowadzi prokuratura, która może powierzyć je Policji. Policja podejmuje czynności wstępne, tak 

zwane  w  niezbędnym  zakresie.  W  niektórych  czynnościach  wstępnych  Policji  towarzyszy 

prokurator. Po zebraniu materiałów, dowodów Policja występuje do Prokuratury z wnioskiem o 

wszczęcie  śledztwa.  Co do  współpracy  między  Policją  a  Prokuraturą,  to  zdaniem Komendanta 

układa się ona bardzo dobrze.

Radny M.Pilarski – przypomniał incydent  w Warszawie,  gdzie młodzi  ludzie pobili  na śmierć 

policjanta. Zapytał czy w powiecie również dochodzi do pobić policjantów lub ataków na osoby 

zwracające uwagę innym na ich niestosowne zachowania.

Pan C.  Cosban  –  Woytycha  –  stwierdził,  że  w  zawód policjanta  zawsze  wpisane  jest  jakieś 

ryzyko, i każdy kto wstępuje do policji musi się z tym liczyć. Policjantem się nie bywa, ale jest się 

nim cały czas, nawet po służbie. Komendant przyznał, ze zdarzały się przypadki czynnej napaści na 

funkcjonariuszy jak również zdarzały się groźby pod ich adresem. Natomiast w przypadku osób 

cywilnych  zwracających  innym uwagę,  to  zdarzało  się  że  ich  interwencje  wywoływały  agresje 

wobec nich samych i to oni stawali się kolejną ofiarą chuliganów. 

Radny G. Zalewski – zapytał o eskalację zachowań chuligańskich w powiecie w 2009 roku.

Pan  Cezary  Cosban  –  Woytycha –  powiedział,  ze  niektórych  zachowań  chuligańskich  było 

więcej, jak na przykład uszkodzeń mienia. Komendant przyznał, że agresja wśród młodzieży jest 

większa i stąd więcej zachowań chuligańskich. Policja reaguje na nie wysyłając na ulicę więcej 

patroli pieszych.

Do Punktu 8.

Sprawa oceny stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2009 

roku.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  Państwowego  Powiatowego  Inspektora 

Sanitarnego w Chełmnie p. Mariusza Felsmanna o wprowadzenie do tematu. 

Pan M. Felsmann – na wstępie wystąpienia złożył wyrazy uznania wszystkim swoim podwładnym 

pracownikom,  którzy  dokładają  wszelkich  starań  przy  wykonywaniu  swoich  obowiązków 



służbowych.  Następnie  omówił  sprawozdanie  o  ocenie  stanu  sanitarnego  i  sytuacji 

epidemiologicznej powiatu chełmińskiego w 2009 roku /załącznik nr 4 do protokołu/

Pan  M.  Felsmann –  stwierdził,  że  ogólnie  mówiąc  Powiatowa  Stacja  Sanitarno  – 

Epidemiologiczna zbiera wszelkie dane od placówek służby zdrowia oraz innego rodzaju instytucji. 

W sytuacji  gdy uzyskana  wiedza,  pozwala  przyjąć,  iż  dane  zdarzenie  jest  początkiem jakiegoś 

zdarzenia typu epidemia, wówczas Stacja podejmuje konkretne działania. Takimi działaniami jest 

na przykład zamknięcie szkoły czy ograniczenie ruchu w pobliżu danej miejscowości. Czynności te 

mają na celu  odizolowanie miejsc  narażonych  na wystąpienie  zagrażającego zdrowiu lub życiu 

zdarzenia. 

Radna B. Konieczna – poprosiła o przybliżenie kwestii negatywnych oddziaływań manganu na 

zdrowie ludzkie.

Pan M. Felsmann – powiedział, że mangan występujący w wodzie w takich ilościach jak obecnie, 

nie wywoła żadnych negatywnych skutków u zdrowego człowieka. Negatywne następstwa mogą 

wystąpić np. u ludzi chorych na niedoczynność nerek. 

Radny  D.  Jach –  zauważył,  że  statystyki  dotyczące  występowania  glistnicy  w  powiecie 

chełmińskim  wykazują  ciągły  wzrost  zachorowań  na  tą  chorobę.  Zapytał  czym  jest  to 

spowodowane. 

Pan  M.  Felsman –  stwierdził,  iż  rośnie  wykrywalność  tej  choroby,  co  jest  następstwem 

zwiększonej liczby badań w tym zakresie. Jednocześnie zwiększa się zachorowalność na glistnicę. 

Do punktu 9

Sprawa przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010-

2013.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Programu Aktywności Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010-2013 zawarty na druku nr 

1  /załącznik  nr  5do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Kierownik  Powiatowego  Centrum  Pomocy 

Rodzinie w Chełmnie p. Ewę Wirosławską o omówienie tematu. 

Pani  E.  Wirosławska –  omówiła  projekt  uchwały  w sprawie  przyjęcia  Programu  Aktywności 

Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010-2013.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Wiśniewski – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik 

nr6 do protokołu/. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVII/225/10  w  sprawie 

przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Powiatu Chełmińskiego na lata 2010-2013/załącznik 

nr 7 do protokołu/.

Do punktu 10.

Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zawarty na 

druku nr 2 /załącznik nr 8 do protokołu/.  Następnie poprosił  Kierownik Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Chełmnie p. Ewę Wirosławską o omówienie tematu. 

Pani  E.  Wirosławska –  omówiła  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Wiśniewski – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik 

nr 9 do protokołu/. 

Radny D. Jach – zapytał jaki wpływ na sytuację osób niepełnosprawnych będą miały oszczędności 

w  Państwowym  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  i  zmniejszenie  środków 

przeznaczonych  na  rehabilitację  zawodową  i  społeczną  osób  niepełnosprawnych  uzyskanych  z 

PFRON o kwotę 70 tys. zł w stosunku do roku ubiegłego. Ponadto podziękował Zarządowi Powiatu 

za  przekazaną  kwotę  10  tys.  zł  dla  organizacji  pozarządowych,  docierających  do  ludzi,  którzy 

aktywizują zawodowo niepełnosprawnych. 

Pani  E.  Wirosławska –  powiedziała,  że  mimo  trudnej  sytuacji  finansowej  dofinansowanie  na 

pewno zostanie udzielone osobom najbardziej potrzebującym. 

Radny  Z.  Orzechowski –  stwierdził,  ze  w  związku  z  omawianymi  oszczędnościami  Pani 

Kierownik  jak  i  cały  zespół  Powiatowego  Centrum Pomocy  Rodzinie  będą  mieli  trudności  w 

dysponowaniu środkami, a co za tym idzie we współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVII/226/10  w  sprawie 

określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na 

realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych /załącznik nr 10 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa delegowania członków do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie 

delegowania członków do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku zawarty na druku nr 3 /załącznik nr 

11do  protokołu/.  Powiedział,  że  Pan  Wojewoda  na  wniosek  Zarządu  Powiatu  Chełmińskiego 

odznaczył  pana Piechotę i pana Śliwińskiego brązowym medalem zasługi dla obronności, czego 

serdecznie zasłużonym pogratulował.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr XXVII/227/10  w delegowania 

członków do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku /załącznik nr 12 do protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok zawarty 

na druku nr 4 /załącznik nr13 do protokołu/,  a następnie  poprosił  Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  p.  Z.  Orzechowski – 

omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz  1  głosie 

wstrzymującym



Rada Powiatu Chełmińskiego zwykłą większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XXVII/228/10 w 

sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego za 

2009 rok /załącznik nr 14 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania z działalności Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego 

za  2009  rok  zawarty  na  druku  nr  5  /załącznik  nr  15  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił 

Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego p. M. 

Jabłoński  – omówił  projekt uchwały w sprawie przyjęcia  sprawozdania z działalności  Komisji 

Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVII/229/10  w  sprawie 

przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok /załącznik nr 16 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie 

sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego 

za  2009  rok  zawarty  na  druku  nr  6  /załącznik  nr17  do  protokołu/,  a  następnie  poprosił 

Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego p. A. 

Wiśniewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz  1  głosie 

wstrzymującym.

Rada Powiatu Chełmińskiego zwykłą większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XXVII/230 /10 w 

sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok /załącznik nr 18 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok zawarty na druku nr 7 /załącznik  nr 19 do protokołu/,  a następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska p. A. Zimon – przedstawił projekt 

uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony 

Środowiska Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz  1  głosie 

wstrzymującym.

Rada Powiatu Chełmińskiego zwykłą większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XXVII/231/10 w 

sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony Środowiska  Rady 

Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok /załącznik nr 20 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok, zawarty na druku nr 8 /załącznik nr 21 do protokołu/,  a następnie 

poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury, 

Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.



Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVII/232/10  w  sprawie 

przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2010 rok /załącznik nr 22do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg 

Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu  Chełmińskiego  za  2009 rok  zawarty  na  druku nr  9  /załącznik  nr  23  do  protokołu/,  a 

następnie poprosił Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa i  Dróg Publicznych Rady Powiatu 

Chełmińskiego p. Z. Piechota – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg  Publicznych  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego za 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz  1  głosie 

wstrzymującym.

Rada Powiatu Chełmińskiego zwykłą większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XXVII/233/10 w 

sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych Rady Powiatu Chełmińskiego za 2009 rok /załącznik nr 24 do protokołu/.

Do punktu 18.

Sprawa przystąpienia do realizacji projektu pn. „Budowa sieci szerokopasmowej w gminach 

powiatu chełmińskiego”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do realizacji  projektu pn.  „Budowa sieci  szerokopasmowej  w gminach powiatu chełmińskiego” 

zawarty na druku nr 10 /załącznik nr 25 do protokołu/. Następnie poprosił Starostę Chełmińskiego o 

wprowadzenie do tematu. 



Starosta Chełmiński – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. 

„Budowa sieci szerokopasmowej w gminach powiatu chełmińskiego”

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt 

uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVII/234/10 w przystąpienia do 

realizacji  projektu  pn.  „Budowa  sieci  szerokopasmowej  w  gminach  powiatu  chełmińskiego” 

/załącznik nr 26 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie  zmiany 

Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok zawarty na druku nr 

11  /załącznik  nr  27  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o  wprowadzenie  do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia 

budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego - p. 

M. Jabłoński – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik 

nr 28 do protokołu/ . 

Radny  Z.  Piechota –  powiedział,  ze  jest  dla  niego  dużym  zaskoczeniem zmniejszenie  kwoty 

przeznaczonej na drogi powiatowe. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  ze  budżet  zawsze  należy dostosowywać  do  danej  sytuacji. 

Uchwalając w grudniu ubiegłego roku budżet powiatu na 2010 rok nie przewidziano,  iż koszty 

zimowego  utrzymania  dróg  będą  o  200  %  większe  aniżeli  zakładano.  Ponadto  subwencja 

oświatowa przyznana od Ministra Finansów została ostatecznie zmniejszona o kwotę 500 tys. zł. 

Natomiast  co  do  inwestycji  drogowe,  to  zostaną  one  wykonane  w  takim  zakresie  jaki  był 

uzgodniony.  Zaś  oszczędności  uzyskane  w  wyniku  przemyślanego  ogłoszenia  przetargów  w 

miesiącu styczniu przyczynią się do zmniejszenia wielkości deficytu. Starosta zauważył ponadto, iż 

dodatkowo należało zabezpieczyć pewną sumę pieniędzy na procesy dotyczące zwrotów opłat za 

karty pojazdów wytaczane przez kolejnych petentów.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXVII/235/10 w sprawie zmiany 

Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2010 rok /załącznik nr 29 do 

protokołu/.

Do punktu 20.

Sprawa udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Gminy Unisław zawarty na druku nr 12 /załącznik nr 30 do protokołu/. 

Następnie poprosił Skarbnika Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik  Powiatu –  omówiła  projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla 

Gminy Unisław

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy Rady Powiatu Chełmińskiego - p. 

M. Jabłoński – przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik 

nr 31 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę  Nr  XXVII/236/10  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław /załącznik nr 32 do protokołu/.

Do punktu 21.

Przyjęcie  sprawozdania  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych 

stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu 

terytorialnego.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – poprosił  Skarbnika Powiatu o wprowadzenie  do 

tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła  sprawozdanie z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  na 

poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę 

samorządu terytorialnego /załącznik nr 33 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

 



Do punktu 22.

Przyjęcie  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa i  Porządku w Chełmnie  za 

2009 rok. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta Chełmiński – omówił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 

Chełmnie za 2009 rok /załącznik nr 34 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 23.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, ze w ramach wolnych wniosków ma on 

kilka pytań do Starosty Chełmińskiego, a za razem Przewodniczącego zarządu Powiatu. Poprosił o 

wyjaśnienie  dlaczego  na  Gali  Sportu  w dniu  23  lutego  organizowanej  przez  Zarząd  Powiatu  i 

Starostwo  Powiatowe  nie  został  zaproszony  żaden  z  radnych.  Stwierdził,  iż  jego  rozmowa  z 

Sekretarzem  Powiatu  w  przeddzień  imprezy  z  pewnością  nie  miała  charakteru  zaproszenia. 

Podobna sytuacja spotkała Przewodniczącego Komisji Edukacji – p. Marcina Pilarskiego, który o 

Gali również został powiadomiony telefonicznie na dzień przed. Przewodniczący obrad poprosił o 

wyjaśnienie  przez Starostę jakimi kryteriami  posługiwano się w zapraszając gości na uroczyste 

spotkanie  w  Karczmie  Chełmińskiej.  Ponadto  zauważył  iż  odstąpiono  od  zapraszania 

Przewodniczącego Rady i przewodniczących poszczególnych komisji na uroczyste rozstrzygnięcia 

konkursów organizowanych przez Powiat. Przewodniczący obrad wskazał, iż współpraca między 

organami Powiatu;  radą i  zarządem nie polega na rywalizacji  czy pokazywaniu kto jest lepszy, 

ważniejszy.  Zasugerował,  by  organy  Powiatu  współpracując  ze  sobą  kierowały  się  ogólnie 

przyjętymi zasadami współżycia społecznego. 

Starosta  Chełmiński –  ustosunkował  się  do  wypowiedzi  przedmówcy.  Stwierdził,  iż 

Przewodniczący rady powinien być osobą aktywnie uczestniczącą w życiu Powiatu, dlatego też nie 

wydawało  się  by  trzeba  go  było  zapraszać  na  różnego  rodzaju  imprezy  kulturalne.  Starosta 

powiedział, iż polecił Naczelnikowi Wydziału Spraw Społecznych zawiadomić o Gali Sportu Pana 

Przewodniczącego i miał on przeświadczenie, ze takie zawiadomienie do niego dotarło. Starosta 

stwierdził, iż nie poczuwa się odpowiedzialnym za zaproszenia gości na uroczyste spotkanie, gdyż 

to  nie  on był  organizatorem imprezy,  a  Marszałek  Województwa.  Jeśli  zaś  chodzi  o  uroczyste 

rozstrzygnięcia konkursów w powiecie to według wiedzy jaką posiada zawsze brali w nich udział 

radni powiatowi.



Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził, iż wyjaśnienia pana Starosty nie wniosły 

niczego do sprawy jaką on poruszył. 

Radny Z. Orzechowski – stwierdził,  iż dziwi się, że przed końcem kadencji,  po jego zdaniem 

dobrej współpracy Zarządu i Rady Powiatu , Przewodniczący Rady zdecydował się na powyższe 

wystąpienie. Stwierdził, iż wśród radnych praktykowane jest wyjaśnianie nieścisłości bezpośrednio 

wśród  zainteresowanych.  Uważa,  ze  lepiej  byłoby  wyjaśnić  tą  kwestie  w  inny  sposób  aniżeli 

uczynił to pan Przewodniczący, powyższe wystąpienie uznał za niepotrzebne.

Radny  Z.  Piechota –  podziękował  Zarządowi  Powiatu  za  wytypowanie  go  do  odznaczenia 

medalem od pana Wojewody.

Do punktu 24.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – W związku z wyczerpaniem porządku obrad dokonał 

zamknięcia XXVII sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


